
פתרון תרגיל
–מצולע משוכלל 

זויתמשולש ישר 

4. ת, 484' עמ, 581

1-'חלק ב( ל"יח5)מתמטיקה 

 המצגת נערכה ע"י אבי בן נעים
כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע"מ



השאלה
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!אין צורך לשרטט את כל המצולע

נשרטט צלע אחת ונחבר אותה  
.למרכז המעגל בעזרת הרדיוסים

המצולע שלנו יהיה מורכב מעשרה  
.משולשים חופפים זהים
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5

36°

זוית הראש של כל משולש הנה

360°

10
= 36°

מ"ס5בסיס המשולש אורכו  

50

10
= 5
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אם נוריד גובה הרי שהוא 
זויתגם תיכון וגם חוצה 

sin 18° =
2.5

𝑅

R =
2.5

sin 18°
= ס"מ 8.09

2.5

18°
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36°
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?מהו רדיוס המעגל החסום במצולע

, לפי הגדרת מצולע חוסם מעגל
.הרי שכל הצלעות משיקות למעגל

לכן רדיוס המעגל החסום הנו  
.הגובה של המשולש
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𝑟2 + 2.52 = 8.092

𝑟2 = 59.198

𝑟 = ס"מ 7.694

8.09R

2.5
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𝑆∆=
5 ∙ 7.694

2
= 19.23

𝑆∆=
8.09 ∙ 8.09 ∙ sin 36°

2
= 19.23

𝑺 = 𝟏𝟎 ∙ 𝟏𝟗. 𝟐𝟑 = סמ"ר 𝟏𝟗𝟐. 𝟑

8.09R

2.5
7.694
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